سـ 1 : اختاري الاجابة  الصحيحة مما يلي :
يحصل الحيوان على المرونة في الاستجابة على حساب  :
المحاضرة  و الرابعة : النظرية النمائية المعرفية عند جان بياجيه . جميع الاسئلة من الكتاب . وضحى الشعلان . شعبة : 2 

1. 
2. البساطة البيولوجية .
3. المثيرات البيولوجية .
4. البيئة البيولوجية .
5. التعقيد البيولوجي .

من وجهة النظر النفسية نجد ان نمو الكائنات البشرية يتطور من كونها كائنات آلية محكومة ذاتياً الى كونها :
1. 
2. كائنات تواكلية .
3. كائنات مقيدة .
4. كائنات تعتمد على الاخرين .
5. مستقلة في اتخاذ قرارها .

وظيفة الصور الاجمالية في اي مستوى هي تنظيم الاستجابة الـ :
1. 
2. المؤكدة .
3. المحتملة .
4. المعقدة .
5. البسيطة.

الصور الاجمالية تقوم فيما بعد بتحويل البيانات الـ :
1. 
2. البصرية .
3. السمعية .
4. العقلية . 
5. الحسية .

هناك العديد من التغيرات التي تعتري علاقة الفرد ببيئته و ذلك بين  :
1. 
2. الميلاد و الرشد .
3. الميلاد و الطفولة .
4. الميلاد و الشيخوخة.
5. الميلاد و المراهقة .
حينما يحدث التفاعل بين الانعاكاسات و بين البيئة المحيطة يحدث تعديل لهذه الانعاكاسات و يتم تحويلها الى ابنية  :
1. 
2. اجتماعية و نفسية .
3. عقلية و نفسية .
4. وجدانية و نفسية .
5. انفعالية و نفسية .

العمليات هي البنية الاساسية التي يستعملها الفرد اثناء المرحلتين الاخيرتين من نموه الـ :
1. 
2. الجسمي .
3. الاجتماعي .
4. العقلي .
5. النفسي .
6. 
العنصر الثاني لعملية التكيف :
1. المواءمة .
2. التمثيل .
3. التنظيم .
4. المثيل و التنظيم .

هو نشاط انشائي :
1. 
2. التذكر .
3. الادراك
4. التفكير .
5. تخزين المعلومات .


[bookmark: _GoBack]سـ2: ضعي علامة صح او خطأ و صحيحي الخطأ ان وجد : 
· الحيوانات العليا لديها مخزون نت الاستجابات لمجموعة صغيرة من المثيرات.  ( × )
كبيرة .
· العلاقة بين المثير و الاستجابة لا تختلف لدة الحيوانات العليا عنها لدى الحيوانات الدنيا .( × )
تختلف .
· النمو يتألف بالضرورة من اضافة بعض البوصات الى طول الفرد ( × )
لا يتألف .
· الحيوان يتكون من عدة اجزاء بعضها مخصص لاستقبال المعلومات من البيئة و بعضها الاخر للتفاعل معها . (  )
· سلوك الطفل حديث اولادة يكون محكوماً ببيئته المباشرة ( 	 )
· التتباع يمنح الشخص الراشد الشخص الراشد درجة من الاستقلال لا تتوافر بدونه. (  )
· تعتبر الدلائل الناتجة ثانوية لاتخاذ القرار بصورة مستقلة . (×)
اساسية  .
· بياجيه يؤكد على الفروق الكيفية فقط بين مرحلة و اخرى . (×)
الكيفية و النوعية .
· الاعمار التي حددها بياجيه لبداية كل مرحلة او نهايتها كلها اعما تقريبية (  )
· كل مرحلة تعتبر شرطاً ضروري و منطقي لظهور المرحلة التالية . (  )
· لا يتعبر مفهوم الابنية او البنيات العقلية جوهر نظرية بياجيه ( × )
يعتبر .
· تحتاج ردود الافعال المنعكسة الى تعلم و تدريب . (×)
لا تحتاج .
· لا يتم نشاط الطفل في البيئة التي يعيش فيها الا عن طريق اعمال فكرة فيها . ( )
· لكي يتم التكيف لابد من وجود توازن بين الفرد و بيئته ( )



سـ3 : صلي من العمود أ ما يناسبه من العمود ب :
	أ
	ب

	1. المنعكسات
	1. وراثي (5)

	2. الصور الاجمالية و المخططات العقلية
	2. عبارة عن تتابع مرحلي تعتمد فيه كل مرحلة على سابقتها كما انها تمهد للمرحلة التالية . (3)

	3. النمو العقلي
	3. المصطلح الذي اطلقه بياجيه على فترة الشهر الاول من العمر او يزيد عن ذلك قليلاً من الحياة النفسية للرضيع الذي يمارس الصور الاجمالي الحس حركية الجاهزة . (1)

	4. البنيات الفيزيقية
	4. البنية الاساسية التي تحكم تصرف الطفل في المرحلتين الاوليتين من النمو . (2 )

	5. اساس البنيات العقلية
	5. العين و اليدين و الجهاز العصبي و الحواس بشكل عام .(4)

	6. ردود الفعل السلوكية اللاارادية
	6. صراخ الطفل الرضيع عند الجوع (6)

	7. يأخذ النمو المعرفي العديد من الاشكال
	7. التكيف و التنظيم . (8 )

	8. يرى بياجيه ان المعرفة تضم عمليتين متميزتين هما
	8. في الغالب المثيرات و الاستجابات التي يمكن ملاحظتها . (9 )

	9. المحتويات
	9. يتضمن ادراك ماهو مألوف و التعلم من الخبرة و تكوين المفاهيم و حل المشكلات و التفكير و غيرها . ( 7)

	10. التكيف
	10. اتجاه فطري لدى كل الافراد ( 10 )



سـ4: عددي ما يلي :
· العوامل المؤثرة في النمو العقلي :
· النضج .
· الخبرة المادية .
· الخبرة الرياضية المنطقية زالتأثير او النقل الاجتماعي .
· الاتزان .


